



在全省率先聘任生态环境保护社会监督员

赣州开启生态环保社会监督模式

本报讯(记者张宗兴 通讯员刘志强)9月11日,市生态环境保护委员会办公室举行生态环境保护社会监督员聘任仪式暨业务培训会议,向首批25名生态环境保护社会监督员颁发聘任证书,在全省率先开启生态环境保护社会监督模式。

聘请生态环境保护社会监督员,旨在强化生态环保工作的社会监督,保障公众的知情权、参与权与监督权,构建多元参与、良性互动的生态环保格局,促进生态环境主管部门及工作人员依法行政。市生态环境保护委员会办公室专门制定

生态环保社会监督员聘任管理办法,在全市范围内开展生态环境保护社会监督工作。

今年7月初,赣州启动生态环保社会监督员招募工作,历时两个多月,从200余名自愿报名的热心市民中,挑选出首批25名监督员。首批受聘的监督员中,既有人大代表、政协委员、专家学者、企业家代表,也有新闻媒体记者、环保行业从业者和环保志愿者等。“这次被聘为首批监督员,是组织的信任、人民的重托,我倍感荣幸,也深知责任重大。”监督员、注册环评工程师黄雅莉表示,将通过

参加环保行动、举报投诉等方式,充分发挥“眼睛”“探头”和“外脑”作用,开展生态环保社会监督工作。我们将聚焦“生态圈”、当守护环境的“猫头鹰”,聚焦“病灶点”、当发现问题的“啄木鸟”,聚焦“污染源”、当参与整改的“清道夫”,争做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者。

近年来,我市深入打好污染防治攻坚战,把生态环保与经济发展、改善民生相协调相融合,扎实开展美丽赣州建设,为促进全市经济社会高质量发展作出积极贡献。在取得成绩的同时,我市生态环

境保护工作依然任重道远,污染防治攻坚任务仍然艰巨。

“当前,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,要把生态环保工作由部门单打独斗变成全社会的集团会战,社会监督员是一支重要力量。”市生态环境局局长傅小新表示,今后5年是美丽中国建设的重要时期,赣州此次聘任生态环保社会监督员,开创了全省生态环保社会监督新的模式,搭建起政府部门、辖区企业、居民群众有效沟通的纽带和桥梁,共同绘就红土地天蓝水清山绿景美生态新画卷。

赣县区首套「院士房」顺利交房

本报(叶子霖)“感谢赣县区政府的关心与支持,为我们提供了如此舒适的居住环境,在赣州安家!”日前,赣县区贺泓院院士人才住房顺利交房,贺泓院院士助理代表贺泓院院士接过人才住房钥匙时如是说。据了解,这是赣县区为院士级高层次人才提供的首套“院士房”。

近年来,赣县区深入贯彻“人才强区”战略,出台了“人才政策”15条,吸引了一批又一批各层次人才在赣县区创新创业。为更好打造赣县区“人才集聚高地”,解决各层次人才住房的后顾之忧,赣县区城投集团高标准实施了贡江学府(人才大厦)、金科集美公馆、赣州稀金科创城中等职业技术学校、赣县区中等专业学校等保障性住房的建设、精装修工程。目前,贡江学府(人才大厦)、金科集美公馆共202套人才房已交付使用。所有人才住房水电齐全,家电家具配套完备,健身房、影音室、阅览室等区域功能完善,入住人才可充分体验到一站式、优质化、人性化的配套服务,真正实现拎包入住。

安远长沙乡:“周末工程师”助力高质量发展

本报讯(记者肖荣祯 通讯员廖宇昕)“杜师傅,你这个花生种得太密集,导致每株的产量不高……”9月10日,赣州市农科所副所长、国家花生产业技术体系赣州综合试验站站长陈荣华带领走进安远县长沙乡渡屋村,实地指导花生种植户杜太阳、杜德伟等种植珍珠花生。

为着力解决各行业急需解决的问题,促进经济社会发展,安远县推行“周末工程师”制度,鼓励各企事业单位和社会团体以聘任“周末工程师”方式,柔性引进一批创新型、创业型、实用型人才,利用其节假日、周末或业余时间,为当地经济发展提供坚强智力支撑。“周末工程师”制度推行后,长沙乡党委、政府积极响应,先后聘任中国烹饪大师陈伟瀚、市农科所副所长陈荣华、江西环境工程职业学院副教授李芳、市级摄影技能大师工作室领办人胡怀军等为“周末工程师”,在延伸狮头鹅产业链、珍珠花生种植、志愿服务社会化、机关干部成长等方面发力,助力长沙乡经济社会事业高质量发展。

东北全面振兴,总书记布局一盘大棋

(上接1版)
为什么来漠河?
总书记是这么说的:“我们国家具有标志性意义的地方,我都要走一走、看一看。前几年去了抚远,那是我们国家‘鸡冠’上的一角,这里是‘鸡冠’的另一角。今天到最北的地方来看一看,了却了一个心愿。”
秋日的漠河,色彩斑斓,层林尽染。总书记沿着木栈道走进漠河林森林深处,不时赞叹这里良好的生态。有一百多年树龄的樟子松、落叶松高耸入云,林下灌木丛中生长着蓝莓、蔓越莓、杜鹃。
“地上地下都是宝。”总书记感叹。
栈道一侧,摆放着向总书记展示的大兴安岭“山珍”:黑木耳、山核桃、猴头菇、偃松塔、姬松茸、毛尖蘑、北五味子、黄芪……当地负责同志介绍,林场职工在养护森林的同时大力发展林下经济,年人均收入能有5万多元。
“大兴安岭是国家的宝贵财富,要继续保护好。在保护的前提下让老百姓通过发展林下经济增加收入,提高生活水平。”总书记提出了明确要求。
大兴安岭所承载的生态安全屏障,让总书记念兹在兹。
总书记回忆起了30多年前大兴安岭

地区发生的那起特大森林火灾,仍是十分痛心。“咱们国家原来森林覆盖率低,底子薄,这些年拼命种树,人工造林世界第一,但禁不住火灾。一定要吸取教训,未‘火’绸缪,把防的工作做在前面。否则,几十年、几百年、上千年之功都将毁于一旦。”
对于东北发展过程中面临的挑战,总书记有过精辟论述:有矛盾有风险本身并不可怕,关键要有化解矛盾和排除风险的决心和办法,不能在困难和挑战面前束手无策、无所作为。
此次座谈会上,总书记提到两个关键词。
其一,大局观。总书记列举了几个数据:东北粮食产量占全国四分之一,商品粮占全国三分之一,调出量占全国40%。当好国家粮食稳产保供“压舱石”,无疑是东北的首要担当。
总书记语重心长地说:“我们国家历史上南粮北调,现在是北粮南调。我经常对东部地区领导干部讲,你们现在可以一心一意搞建设,别忘了吃的粮食是靠兄弟省市保障的。另一方面,不是说经济中心、科技中心之类的定位更重要,对于整个国家全局来说,粮食安全‘压舱石’的定位同样是光荣的、重要的。”
其二,辩证看。东北地区发展有优势

也有短板,关键是立足自身优势,锻长板、补短板相结合。
“哪些问题不以人的意志为转移?哪些是可以攻坚克难解决的?不能像李连杰挥拳乱砍那样,全是问题,而是要冷静分析是怎么造成的,然后问题导向解决问题。”
总书记举了几个例子:东北地处边疆,但也是向北开放的重要门户;人口数量虽然减少,但要看到人口素质比单讲数量更重要;进入老龄化,也可以发展银发事业、银发经济。
的确,辩证看,就能更加客观准确把握发展中面临的问题,从而找到破题之道。
在中国人民解放军军事工程学院纪念馆,习近平总书记重温了“哈军工”的光荣历史、创造的一个又一个“第一”:共和国历史上第一个风洞群、第一架高性能歼击机的试制、第一艘水翼快艇……
面对由“哈军工”开枝散叶而来的哈尔滨工程大学广大师生,总书记寄予厚望:“当年老一辈革命家建设新中国,就明确要抓教育、抓科技、抓人才。东北人才荟萃,要稳定人才队伍,培养青年人才,祖国的未来就靠你们去建设!”
东北作为老工业基地,产业基础比较雄厚,科研机构众多。在实现高水平科技自立自强的时代背景下,东北的科教和产业优势,将有更多机会转化为发展优势。

走进漠河北极村村民史瑞娟家的民宿小院,总书记指着门口的对联朗声读道:“一帆风顺平安宅,万事如意幸福家。”
“横批是:福气临门!”史瑞娟兴奋地接过去。
这是老百姓的念想期盼,亦是人民领袖的深情牵挂。东北振兴的落脚点,正是人民生活、民生福祉的改善。
“这里虽然是我国最北、最边远的地方,但生活并不落后。目前建设情况、人民群众生活情况都比较好,我心里感到很踏实。”能听出总书记话里的欣慰之情。
“你们这里的优势是旅游,要把生态优势和地理优势结合起来。”总书记叮嘱当地干部群众,把乡村建设得更好,把生态保护得更好,让人民生活得更好,共同奔向中国式现代化的美好未来。
三天的黑龙江之行,东北人民坚韧不拔的意志与推动东北全面振兴的强大信心,给总书记留下深刻印象。
“缺什么,都不能缺信心。”总书记勉励大家,“信心就是黄金。当年开发东北那么困难,闯关东这些前辈是怎么过来的?北大荒怎么开垦出来?就是靠信心、靠信念。”
哈尔滨的一句口号,透露出东北人民的雄心壮志:冰城再领时代潮,春风消雪润沃土,重振雄风。
(新华社哈尔滨9月12日电)

本报讯(见习记者刘晓慧 通讯员黄云)9月12日,由江西省地方志研究院主办、赣州市地方志研究室承办的首届江西地方志大讲堂暨王阳明方志文化论坛在赣州启动。省社科院副院长兼省地方志研究院院长甘根华,市领导张骅出席。

赣州是王阳明“立德、立功、立言”的重要实践地,也是王阳明“知行合一”思想的主要形成地和成熟地。在王阳明57年的生命历程中,有4年多时间与赣州息息相关,赣州成为王阳明的第二故乡。本次论坛从地方志这一全新视角解读阳明文化的历史内涵、文化精髓和时代价值,既是一场文化盛宴,又是一次推动方志文化创造性转化、创新性发展的新尝试,更是认真贯彻落实习近平总书记“大力弘扬中华优秀传统文化”重要指示精神的一项有力举措。

论坛特邀浙江工商大学东亚阳明研究院院长钱明作《王阳明的“亲民”思想及实践与当代中国的民生之道》专题授课。钱明从八个方面深入剖析了王阳明“亲民”思想,内容新颖,视角独特,史料充分,思辨逻辑缜密,契合时代需求,让与会人员对王阳明“亲民”思想有了较为准确、深刻的认识和理解。

活动中,还进行了江西地方志大讲堂揭牌仪式。赣州市地方志研究室向各县市区地方志工作机构赠送了《虔台志》,现场展出了《赣州市志(1986—2000)》等精品志书及部分县(市、区)点校整理的旧志。赣州、南昌、宜春、吉安等市地方志工作机构负责人作了交流发言。

赣州市知识产权金融高质量发展大会召开

本报讯(见习记者陈缘缘 通讯员吴荣铭 伍学洪)9月12日,赣州市知识产权金融高质量发展大会召开。市领导张骅出席,相关政府部门、知识产权和金融业协会、金融机构、投资机构、金融专家、企业家代表近200人参会。

会议举行了赣州市知识产权保护中心揭牌及授予专利证书仪式、赣州市知识产权金融公共服务平台启动仪式、赣州市知识产权金融合作项目签约仪式以及赣州经开区“知识产权+金融”招商推介活动。其间,相关与会专家围绕“知识产权助企上市”作专题授课,相关上市企业围绕主题作交流发言。

近年来,赣州市深入实施知识产权强市战略,不断推动知识产权金融创新发展,落地全省首单知识产权证券化产品,全省率先出台“赣知贷”知识产权质押贷款产品、地理标志保险产品、知识产权质押融资保证保险产品,完善了知识产权质押处置机制并打通质物处置通道,建立起了贯穿企业从初创到上市的全链条知识产权金融服务体系,为我市科创型企业高质量发展提供了坚实的知识产权保障。

全市接待系统开展学习教育活动 重温寻乌调查 打造高质量接待

本报讯(张嘉益)近日,赣州市接待办全体干部职工和各县(市、区)接待工作主要负责人前往寻乌县、于都县,通过现场学习与座谈交流相结合的形式,开展“重温寻乌调查 打造高质量接待”学习教育活动。参与活动的干部职工认真学习老一辈革命家唯实求真精神,赓续传承党的光荣传统和优良作风,并纷纷表示要把所学精神内化贯穿到今后工作中。

在活动中,他们走进毛泽东寻乌调查纪念馆,通过观看一幅幅泛黄照片、一件件珍贵文物,聆听专题授课《没有调查 没有发言权——毛泽东寻乌调查的实践与启示》,重温毛泽东同志开展调查研究的光辉历程,更加深刻认识到“没有调查,没有发言权”等重要论断的科学内涵,领悟寻乌调查的唯实求真精神。在于都河畔,大家瞻仰了中央红军长征出发纪念碑,深情缅怀革命先烈。走进中央红军长征出发纪念馆,大家认真聆听《羊皮袄》《绣球鞋》等感人的革命故事,感悟当年党中央和中央红军在苏区浴血奋战的峥嵘岁月。在于都长征学院,大家集中学习《习近平关于调查研究论述摘编》。座谈讨论时,大家围绕“重温寻乌调查 打造高质量接待”畅谈学习体会,纷纷表示,要围绕中心、服务大局,在建设革命老区高质量发展示范区中贡献智慧和力量。

信丰开展“准新兵”役前教育

本报讯(兰善喜 肖秀节 刘荣东)为强化应征青年依法服兵役意识,打牢投身军旅思想基础,连日来,信丰县人武部组织体检、政治考核双合格的100余名预定新兵开展封闭式役前教育,为“准新兵”们上好军旅生涯第一课,为他们系好军旅生涯的第一颗扣子。
“役前教育挺辛苦的,头两天有点不适应,但我从中体验到了充满激情和挑战的生活,锻炼了身体,学到了很多新知识,思想上有不少触动。在接下来的役前教育中,我将认真学习,进一步打好基础,为奔赴军营做好准备,争取做一名合格军人。”预定新兵小谢说。
为抓实抓好役前教育,信丰县人武部提前筹划、周密部署,按照“模块化组织、正规化训练、连队化管理、全程化淘汰”的原则,通过政治教育、队列训练、教唱军歌、体能训练、参观见学、老兵讲故事等形式,让预定新兵们充分体验军营生活、感受训练管理氛围,了解部队纪律要求,端正入伍动机,打牢身体素质基础,提高入伍适应能力,及时淘汰不合格人员,确保征兵任务高质量完成。

全力建设全国双拥模范城